

### செய்தி வெளியீடு

எரிசக்தித் துறை சார்பில் ரூ.7514.50 கோடி செலவில்  
20 புதிய துணை மின் நிலையங்கள் மற்றும்  
நாகப்பட்டினம் மேற்பார்வைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடம்  
ஆகியவற்றை திறந்து வைத்து,  
67 துணை மின் நிலையங்களில் திறன் மேம்படுத்தப்பட்ட  
69 மின் மாற்றிகளின் செயல்பாடுகள்  
மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள்  
தொடங்கி வைத்தார்.

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் இன்று (27.2.2024) தலைமைச் செயலகத்தில், தமிழ்நாடு மின் தொடரமைப்புக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்தின் சார்பில், 7300 கோடியே 54 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள 20 புதிய துணை மின் நிலையங்களை திறந்து வைத்து, 209 கோடியே 1 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் 67 துணை மின் நிலையங்களில் 1089 எம்.வி.ஏ அளவிற்கு திறன் மேம்படுத்தப்பட்ட 69 மின் மாற்றிகளின் செயல்பாட்டினை தொடங்கி வைத்தார். மேலும், நாகப்பட்டினத்தில் 4 கோடியே 95 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள மேற்பார்வைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடத்தை திறந்து வைத்தார்.

தமிழ்நாட்டில் வளர்ந்து வரும் தொழிற்சாலை, விவசாயம், வணிகம், தகவல் தொழில்நுட்ப மையங்கள், மெட்ரோ இரயில் திட்டங்கள், மின்சார வாகன மின்னூட்ட நிலையங்கள், 2030-ல் தமிழகத்தில் 1 டிரில்லியன் டாலர் பொருளாதார வளர்ச்சி எனும் இலக்கை எட்டுதல், ஆகியவற்றை கருத்திற் கொண்டு, வளர்ச்சிக்கு தேவையான மின்சாரத்தை தரமாக, சீராக வழங்கிடவும், காற்று மற்றும் சூரியசக்தி மூலம் பெறப்படும் பசுமை மின்சாரத்தை முழுமையாக பயன்படுத்திடவும், புதிய துணை மின் நிலையங்கள் அமைத்தல், துணை மின் நிலையங்களின் தரம் உயர்த்துதல், இயக்கத்தில் உள்ள துணை மின் நிலையங்களில் புதிய விகிதாசார அறிமுகம், ஆளில்லா துணை மின் நிலையத்தை ஆளுள்ள துணை மின் நிலையமாக மாற்றுதல் மற்றும் இயக்கத்தில் உள்ள துணை மின் நிலையங்களில்

கூடுதல் திறனுள்ள மின் மாற்றிகள் நிறுவுதல் போன்ற பணிகளை தமிழ்நாடு மின் தொடரமைப்புக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகம் தொடர்ந்து மேற்கொண்டு வருகிறது.

**புதிதாக நிறுவப்பட்டுள்ள 20 துணை மின் நிலையங்களை திறந்து வைத்தல்**

திருவள்ளூர் மாவட்டம் - இடையன்சாவடியில் 765 கி.வோ வடசென்னை தொகுப்பு வளிமகாப்பு துணை மின் நிலையம் (Gas Insulated Switchgear Substation) மற்றும் கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் - அரியலூரில் 765 கி.வோ துணை மின் நிலையம், என 6103 கோடியே 95 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள இரண்டு 765 கி.வோ துணை மின் நிலையங்கள்;

புதுக்கோட்டை மாவட்டம் - வெள்ளாளவிடுதியில் 909 கோடியே 19 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள ஒரு 400 கி.வோ துணை மின் நிலையம்;

சேலம் மாவட்டம் - கருப்பூர் ஜாகீர் அம்மாபாளையத்தில் 72 கோடியே 51 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள ஒரு 230 கி.வோ துணை மின் நிலையம்;

அரியலூர் மாவட்டம்- இலந்தைகூடம், சென்னை மாவட்டம் - கோட்டூர்புரம் அண்ணா நூற்றாண்டு நூலகம், ஈரோடு மாவட்டம் - வில்லரசம்பட்டி, விஜயமங்கலம், கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் - பேகபள்ளி, தஞ்சாவூர் மாவட்டம் - அதிராம்பட்டினம் (தரம் உயர்த்துதல்), திருநாகேஸ்வரம் (தரம் உயர்த்துதல்), திருவள்ளூர் மாவட்டம் - குஞ்சலம், திருமுல்லைவாயல், திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம் - கே.சாத்தனூர் (விகிதாசார அறிமுகம்) ஆகிய இடங்களில் 176 கோடியே 22 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள பத்து புதிய 110 கி.வோ துணை மின் நிலையங்கள்;

அரியலூர் மாவட்டம் - பெரியகருக்கை, நீலகிரி மாவட்டம் - சிம்ஸ் பார்க் குன்னூர், திருவள்ளூர் மாவட்டம் - புறவழிச்சாலை பூந்தமல்லி ஆகிய இடங்களில் புதிய துணை மின் நிலையங்களும், நாகப்பட்டினம் மாவட்டம் - ஆயக்காரன்புலம், வேட்டைகாரணிருப்பு, தஞ்சாவூர் மாவட்டம் - ஒட்டங்காடு ஆகிய இடங்களில் ஆளில்லா

துணை மின் நிலையத்தை ஆட்களுடன் கூடிய துணை மின் நிலையமாக தரம் உயர்த்தி 38 கோடியே 67 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அமைக்கப்பட்டுள்ள ஆறு 33 கி.வோ துணை மின் நிலையங்கள்;

என மொத்தம் 7300 கோடியே 54 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள 20 புதிய துணை மின் நிலையங்களை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

**67 துணை மின் நிலையங்களில் திறன் மேம்படுத்தப்பட்ட 69 மின் மாற்றிகளின் செயல்பாட்டினை தொடங்கி வைத்தல்**

செங்கல்பட்டு மாவட்டம் - வீராபுரம், புதுதாங்கல், கிட்ஸ் பார்க், மெப்ஸ், மூசிவாக்கம், சென்னை மாவட்டம் - போளூர், கோயம்புத்தூர் மாவட்டம் - ஒத்தகால்மண்டபம், மருதூர், கோயம்புத்தூர், கடலூர் மாவட்டம் - தோப்புக்கொல்லை, பெண்ணாடம், கோ.பூவனூர், திண்டுக்கல் மாவட்டம் - நத்தம், ஈரோடு மாவட்டம் - கவுந்தப்பாடி, தளவாய்பேட்டை, காந்திநகர், நல்லகவுண்டம்பாளையம், கரூர் மாவட்டம் - தாந்தோணிமலை, கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் - ஓசூர், மதுரை மாவட்டம் - வாலாந்தூர், எல்லீஸ் நகர், ஆணையூர், மயிலாடுதுறை மாவட்டம் - கடலங்குடி, பெரம்பலூர் மாவட்டம் - ஈச்சங்காடு, மங்கலமேடு, புதுக்கோட்டை மாவட்டம் - வடகாடு, இராமநாதபுரம் மாவட்டம் - ஆர்.எஸ்.மடை, பரமக்குடி, சேலம் மாவட்டம் - மல்லியக்கரை, தும்பல், சிவகங்கை மாவட்டம் - காரைக்குடி, தென்காசி மாவட்டம் - கீழப்பாவூர், தஞ்சாவூர் மாவட்டம் - திருக்கானூர்பட்டி, திருப்பறம்பியம், தஞ்சாவூர்;

தேனி மாவட்டம் - காமாட்சிபுரம், கடமலைகுண்டு, மார்க்கையன்கோட்டை, திருவள்ளூர் மாவட்டம் - செம்பரம்பாக்கம், எண்ணூர், அத்திப்பட்டு; திருப்பத்தூர் மாவட்டம் - சோமலாபுரம், திருவண்ணாமலை மாவட்டம் - சிறுங்காட்டூர், ஆதமங்கலம், மங்கலம், மாங்கல், திருவண்ணாமலை, திருவாளூர் மாவட்டம் - திருத்துறைப்பூண்டி, தூத்துக்குடி மாவட்டம் - கோவில்பட்டி, திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம் - துறையூர், திருநெல்வேலி மாவட்டம் - மலையாள்குளம், களக்காடு, புளியங்குடி, நாவலடி, திருப்பூர் மாவட்டம் - ருமாநல்லூர்பெ , ஏரிப்பாளையம், ஊத்துக்குளி, வேலூர்

மாவட்டம் - பேர்ணாம்பட்டு, ஆற்காடு, விழுப்புரம் மாவட்டம் - திண்டிவனம், வானூர், விக்கிரவாண்டி, காரணை பெரிச்சானூர் ஆகிய இடங்களில் தமிழ்நாடு மின் தொடரமைப்புக் கழகம் சார்பில் 202 கோடியே 63 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் 63 துணை மின் நிலையங்களில் 1049 எம்.வி.ஏ அளவிற்கு கூடுதல் திறனில் 65 மின் மாற்றிகள்;

செங்கல்பட்டு மாவட்டம் - ஹிரநந்தனி; சென்னை மாவட்டம் - ஈஞ்சம்பாக்கம், திருவள்ளூர் மாவட்டம் - மாதவரம் தோல் தொழிற்பேட்டை, மேனாம்பேடு ஆகிய இடங்களில் தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகம் சார்பில் 6 கோடியே 38 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் 4 துணை மின் நிலையங்களில் 40 எம்.வி.ஏ அளவிற்கு கூடுதல் திறனில் 4 மின் மாற்றிகள்;

என மொத்தம் 209 கோடியே 1 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் 67 துணை மின் நிலையங்களில் 69 மின் மாற்றிகளின் செயல்பாட்டினை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் தொடங்கி வைத்தார்.

நாகப்பட்டினத்தில் கட்டப்பட்டுள்ள மேற்பார்வைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடத்தை திறந்து வைத்தல்

நாகப்பட்டினம் மின் பகிர்மான வட்டத்தில் 4 கோடியே 95 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் தரை மற்றும் முதல் தளத்துடன் புதிதாக கட்டப்பட்டுள்ள மேற்பார்வைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடத்தை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், மாண்புமிகு நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் திரு. தங்கம் தென்னரசு, மாண்புமிகு கைத்தறி, துணிநூல் மற்றும் கதர்த் துறை அமைச்சர் திரு. ஆர். காந்தி, மாண்புமிகு தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி. ராஜா, தலைமைச் செயலாளர் திரு. சிவ் தாஸ் மீனா, இ.ஆ.ப., எரிசக்தித் துறை முதன்மைச் செயலாளர் டாக்டர் பீலா வெங்கடேசன், இ.ஆ.ப., தமிழ்நாடு மின் தொடரமைப்பு கழகத்தின் தலைவர் / தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்தின் தலைவர் மற்றும் மேலாண்மை இயக்குநர் திரு.ராஜேஷ் லக்கானி, இ.ஆ.ப., தமிழ்நாடு

மின் தொடரமைப்புக் கழகத்தின் மேலாண்மை இயக்குநர் திரு.மா.இராமச்சந்திரன், தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு மின் தொடரமைப்பு கழகத்தின் இணை மேலாண்மை இயக்குநர் (நிதி) திரு. விஷு மஹாஜன், இ.ஆ.ப., தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்தின் இயக்குநர் (பகிர்மானம்) திரு. இரா. மணிவண்ணன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

காணொலிக் காட்சி வாயிலாக புதுக்கோட்டை மாவட்டத்திலிருந்து மாண்புமிகு சட்டத் துறை அமைச்சர் திரு. எஸ். இரகுபதி, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. வி. முத்துராஜா, திரு. எம். சின்னதுரை, மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி ஐ.எஸ். மெர்சி ரம்யா, இ.ஆ.ப., உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

.....

**வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9**

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in